



## ПРЕСС-РЕЛИЗ

16 августа 2010

AI Index: PRE01/280/2010

### **В АФГАНИСТАНЕ ПО РЕШЕНИЮ «ТАЛИБАНА» МУЖЧИНУ И ЖЕНЩИНУ ЗАБИЛИ ДО СМЕРТИ КАМНЯМИ**

Amnesty International осудила казни через побитие камнями, осуществлённые «Талибаном» в Афганистане впервые с 2001 года.

В воскресенье в одной из деревень в Кундузе на севере Афганистана, находящейся под контролем «Талибана», мужчину и женщину забили камнями в наказание за «побег из семьи и сожительство».

«Побитие камнями этой пары — отвратительное преступление. «Талибан» и другие группировки повстанцев действуют всё более жестоко, попирая права афганцев», — сказал Сэм Зарифи, директор региональной программы Amnesty International по Азиатско-Тихоокеанскому региону.

Эта казнь состоялась всего через два дня после того, как высший религиозный орган Афганистана — Совет улемов — призвал правительство проявить строгость в применении физических наказаний, известных в шариате как «худуд», в качестве уступки «Талибану», необходимой для прекращения войны. Под властью «Талибана» применялись такие физические наказания, как публичное побитие камнями, отсечение конечностей и порка кнутом.

«После этой отвратительной казни, проведённой «Талибаном», правительство Афганистана и Совет улемов должны осудить применение такой меры наказания, — сказал Сэм Зарифи. — Лидеры Афганистана должны выступить против побития камнями и других ужасных нарушений прав человека, выдаваемых за «правосудие», независимо от того, насколько важно для них договориться с «Талибаном».

Это первый подтверждённый случай побития камнями в Афганистане со времени падения «Талибана» в 2001 году. Местные источники сообщили Amnesty International, что эта пара сначала бежала в Пакистан, однако вернулась в свою деревню Мулла-Кулли в районе Арчи в Кундузе после того, как им сообщили, что родственники договорились поженить их. Вместо этого 15 августа их забили камнями по решению совета «Талибана».

Об одном случае побития камнями за супружескую измену в Афганистане сообщалось в 2005 году. Предположительно, это было сделано по приказу местных религиозных лидеров, хотя Amnesty International не провела независимую проверку этого случая. Девятого августа в провинции Бадгис по приказу «Талибана» публично застрелили женщину якобы за супружескую измену.

Amnesty International предупредила правительство Афганистана о том, что ему не следует жертвовать правами человека, в частности, правами женщин и меньшинств, ради примирения с «Талибаном» и другими группировками сопротивления.

Организация недавно призвала правительство Афганистана обратиться за помощью к Международному уголовному суду для расследования военных преступлений и преступлений против человечности, совершённых «Талибаном» и другими воюющими сторонами в ходе войны в Афганистане.

КОНЕЦ/

Для свободного распространения

За дополнительной информацией просьба обращаться в пресс-бюро Amnesty International в Лондоне. Тел. +44 20 7413 5599; Почта: [press@amnesty.org](mailto:press@amnesty.org)

Международный Секретариат Amnesty International, Easton St., London WC1X 0DW, UK.  
[www.amnesty.org](http://www.amnesty.org)

Адрес представительства Amnesty International в Республике Молдова: Кишинёв, MD-2010, а/я 209. Тел. (373 22) 83 58 08, тел./факс (373 22) 22 99 66. Почта: [info@amnesty.md](mailto:info@amnesty.md)

Сайт Amnesty International Moldova: [www.amnesty.md](http://www.amnesty.md)